

新华社贝尔格莱德5月8日电 当地时间5月8日下午,在国家主席习近平即将结束对塞尔维亚国事访问之际,塞尔维亚总统武契奇和夫人塔玛拉在贝尔格莱德和平别墅为习近平和夫人彭丽媛饯行。

初夏时节,天朗气清。武契奇总统夫妇在和平别墅热情迎接习近平和彭丽媛。

两国元首夫妇一同前往阳台眺望贝尔格莱德市容。武契奇向习近平介绍贝尔格莱德城市历史和近年发展变化,感谢中国企业和工人为塞尔维亚基础设施和城市建设作出重要贡献。武契奇说,中国一直是伟大的国家。近年来,中国快速发展,大国地位和作用倍受尊重,中华民族伟大复兴势头不可挡。在此进程中,习近平主席的深邃睿智、战略眼光

和卓越领导发挥了不可替代的重要作用。中国不仅致力于自身发展,还帮助塞尔维亚等其他国家共同发展。塞方愿继续和中国加强合作,为实现各自国家发展的梦想共同奋斗。

习近平指出,中国是有着5000多年灿烂文明的泱泱大国。我们这一代人和新一代年轻人都立志于为实现中华民族伟大复兴而奋斗。我们不仅为中华民族谋复兴,也为世界人民谋幸福,不仅追求自身发展,也致力于同世界上其他国家实现共同发展,这就是我提出构建人类命运共同体的初衷。强大的中国绝不是世界的威胁。中方愿同包括塞尔维亚在内的世界各国加强合作,共谋发展。

(下转A4版)



淮安发布



2024年5月10日 星期五  
农历甲辰年四月初三

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网: http://www.ha101.cn

投稿电子信箱: harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号: CN32-0046

代号 27-10

第 17756 期

今日 8 版

## 习近平同匈牙利总统舒尤克举行会谈

新华社布达佩斯5月9日电 当地时间5月9日上午,国家主席习近平在布达佩斯总统府同匈牙利总统舒尤克举行会谈。

习近平指出,匈牙利是最早承认新中国的国家之一。建交以来,中匈两国始终相互尊重、平等相待、互利共赢,两国关系经受住了国际风云变幻考验,实现了从跨越大陆的朋友、友好合作伙伴到全面战略伙伴的持续深入发展。当前,中匈关系正处于历史最好时期,传统友好深入人心,各领域合作成果丰硕。今年是匈中建交75周年,中方愿同匈方一道,赓续传统友谊,深化政治互信,加强互利合作,引领中匈关系不断迈向更高水平。

习近平强调,过去75年里,中匈关

系保持平稳发展。双方要总结宝贵经验,指明未来之路。一是坚持平等相待,走符合本国国情的发展道路,把前途命运牢牢掌握在自己手中。中匈世代友好既不对第三方,也不受制于第三方。二是坚持互信互助,始终相互理解并坚定支持维护彼此主权、安全、发展利益。三是坚持合作共赢,在共建“一带一路”框架内拓展各领域合作,推动各自发展战略对接。四是坚持公平正义,站在历史正确一边,努力为人类和平和发展事业作出积极贡献。

习近平强调,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,这将给世界带来巨大机遇。中方欢迎匈牙利朋友搭乘中国式现代化的发展快车,愿同匈方继续深化政治互信,

推动中国式现代化同匈牙利“向东开放”战略更紧密对接,深挖务实合作潜力,持续扩大各领域交流。中方愿同匈方继续引领共建“一带一路”合作和中国-中东欧国家合作正确方向,推动合作走深走实。希望匈方以今年下半年担任欧盟轮值主席国为契机,推动中欧关系平稳健康发展。

舒尤克表示,今年是匈中建交75周年。建交以来,两国始终秉持相互尊重、相互信任的精神发展双边关系。2017年两国建立全面战略伙伴关系以来,双边各领域合作取得积极成果。感谢习近平主席提出共建“一带一路”倡议,使匈方在基础设施互联互通等合作中受益匪浅。习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,

主张加强国际对话合作,这对于解决当前世界面临的各种挑战、防止阵营对抗至关重要,匈方高度赞赏。加强同中国的合作是匈方既定方针。匈方期待同中方密切交往,加强发展战略对接,推动匈塞铁路等重点合作项目更多造福人民。相信习近平主席这次历史性访问,必将把匈中全面战略伙伴关系提升至新的更高水平。中方在绿色转型、清洁能源等方面拥有先进技术和经验,匈方欢迎更多中国企业来匈投资合作。希望双方继续办好匈中双语学校和孔子学院,加强两国文化交流合作。

蔡奇、王毅等出席上述活动。

## 市领导调研淮安现代商务集聚区发展工作与与时俱进优化片区发展定位更好助推高质量跨越发展

融媒体记者 杨尚

本报讯 昨日上午,市委书记史志军调研淮安现代商务集聚区发展工作,强调要与时俱进优化片区发展定位,研究新思路,丰富新内涵,做好融合文章,创新机制,有序开发,加快打造名副其实的现代服务业集聚区,为全市建设以先进制造业为主体的现代化产业体系、培育发展新质生产力提供有力支撑,作出更大贡献。市领导孙虎、林小明、许宏参加调研。

史志军先后来到阳光湖片区、顺丰·淮安创新产业园和清江浦数字经济产业园等地,详细了解淮安现代服务业集聚区、清江浦数字经济产业园建设情况,并考察了阳光湖创新服务中心、顺丰长三角北部区域中心项目及融投集团、浪潮集团在淮项目等建设现场,指出要充分发挥优势,促进业态提升,依托数字化拓展市场,赋能更多市场主体发展,不断提升企业对地方发展的贡献度,实现地方和企业互利共赢。

在随后举行的座谈会上,史志军听取了片区整体建设、未来发展规划、产业布局等情况汇报。他强调,要着力谋划解决好重组重构问题,促进资产资源要素优化重组和空间、功能、产业重构;着力谋划解决好现代服务业融合发展新思路,不断赋予新内涵,做好融合发展、空间留白文章,科学有序推进,脚踏实地,做一片成一片;着力谋划解决好产业定位、政策支持、产城

## 学习运用“千万工程”经验 多点发力促进乡村振兴 为加快建设新时代鱼米之乡探索路径积累经验

新华日报记者 王拓  
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 5月8日,省长许昆林来到淮安市盱眙县桂五镇高庙社区开展乡村振兴联系点调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和对江苏工作重要讲话重要指示精神,学习运用“千万工程”经验,因地制宜挖掘发展潜力,多点发力推进乡村全面振兴,着力提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,为加快建设农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡探索路径积累经验。

许昆林来到桂五镇高庙社区散岗农民集中居住点,实地察看农房建设、

设施配套、环境整治等情况。他说,桂五镇有着光荣革命传统和丰富文化底蕴,要坚持“先布局再落子、先规划后建设”,既加强文化遗存和革命遗址的保护修复,更好延续人文肌理、赓续红色血脉、留住乡愁古韵,又不断提升乡村基础设施完备度、人居环境舒适度、公共服务便利度、乡村治理和谐度,让传统山区小镇焕发新的生机活力。在“发扬”稻虾共生养殖基地,许昆林与养殖户、农技人员、基层干部一笔一笔算投入产出账。他说,小龙虾撑起“大产业”,成为盱眙特色产业“金名片”,要进一步强化科技支撑、数智赋能,注重品种优化、品质提升、品牌塑造,推动龙虾产业全环节提升、全链条增值、全产业链融合,不断增强市场竞争力、富民带

动力和可持续发展能力。

调研中,许昆林主持召开乡村振兴联系点座谈会,听取有关情况汇报,与大家深入交流。许昆林指出,盱眙历史底蕴深厚、生态环境优美、物种资源繁多,推进乡村全面振兴大有可为。要学好用好“千万工程”经验,充分运用乡村振兴联系点制度,上下贯通、协同联动、一抓到底,逐步实现乡村生产发展、生活富裕、生态良好和城乡融合发展。要坚持规划引领、整体推进,加强县域统筹,围绕全面推进产业、人才、文化、生态、组织振兴,高质量编制实施“多规合一”实用性村庄规划等各类乡村布局规划。要坚持产业先行、特色发展,以农业全产业链建设为主线,深入做好“土特产”文章,培育打造特色农业品牌,着

力稳规模增效益,持续扩大量优结构,努力实现产业主体强、功能效益强、竞争能力强,更好助力农民增收致富。要坚持由表及里、形神兼备,一体推进农业现代化和农村现代化,集中力量抓好普惠性、基础性、兜底性民生建设,用心用情做好扶危济困、养老服务民生实事,打造农民就地过上现代文明生活的幸福家园。要汇聚各方资源、形成整体合力,主动为基层出谋划策、排忧解难,让基层集中精力抓落实谋发展,扎扎实实、踏踏实实把乡村振兴美好蓝图一步步变为现实。

省政府秘书长吕德明参加调研。市委书记史志军,市委常委、常务副市长林小明陪同调研。



### 追“智”逐“绿”向“新”而行

近年来,我市制造业企业切实以科技创新引领产业创新,积极培育和发展新质生产力,推广应用新型设备、先进工艺,追“智”逐“绿”,向“新”而行,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。图为日前,淮安澳洋顺昌光电技术有限公司智能设备全速运转,工人正加紧赶制订单。

融媒体记者 王昊  
通讯员 吴骊珠

加快发展新质生产力

## “线”上成景 “面”上开花 我市做大做强农产品加工业

融媒体记者 左文东  
通讯员 黄莉莉 王宇扬

本报讯 分拣、清洗、包装……在江苏华瑞天成食品有限公司,工人们正在生产线上忙碌,一袋袋鸡肉制品从这里发往全国各地,走向人们的餐桌。该公司是一家集种鸡养殖、鸡苗孵化、饲料加工、动物药品生产、肉鸡养殖、屠宰冷冻、食品加工销售于一体的国家级重点龙头企业,2023年销售额达9.7亿

元。目前,企业下辖4个全资子公司,年出栏白羽鸡近7000万只,带动逾400户农户每户年均收益6万元。

农产品加工业一头连着农业、农村,一头连着工业、市场,是乡村振兴的重要支撑。近年来,我市把做强农产品加工业作为农业发展的主引擎,以特色产业、产业集群建设为抓手,以“贯通产加销、融合农文旅”为方向,提升农产品附加值,有效延伸农业产业链,推动乡村产业全链条升级,促进农业现代化高质量发展。最新统计数据表明,今年一季

度,全市农产品加工业实现营收265.79亿元,增速6.6%。2023年,全市416家规模以上农产品加工企业实现营收911.3亿元,增速5.49%,其中营收1亿元、5亿元、10亿元以上企业分别为128个、20个、11个。

为加快构建生态绿色、集群发展、优质高效的现代农业产业体系,我市持续打好“特色牌”,实现优势产业集群“面”上开花。出台《关于加快现代农业产业集群发展的实施意见》,聚力打造五大现代农业产业集群,重点培育稻

米、小龙虾、蔬菜、生猪、肉鸡、淡水鱼、螃蟹、食用菌8条细分全产业链。形成了以“双汇”“苏食”为代表的生猪全产业链集群,总产值达172亿元;以“华石”为代表的肉鸡全产业链集群,总产值达55亿元;以“盱眙龙虾”品牌为引领的小龙虾全产业链集群,总产值达286亿元。新建优质稻米绿色有机核心基地12万亩,实现工厂化育秧种植面积超50万亩,深加工能力超480万吨,被命名为“中国生态稻米之乡”。

(下转A4版)

## 我市政府定价经营服务性收费目录清单公布

融媒体记者 唐筱薇

本报讯 为规范政府定价经营服务性收费行为,切实减轻企业负担,主动接受社会监督,日前,市发改委公布《淮安市政府定价经营服务性收费目录清单(截至2024年4月30日)》(以下简称《目录清单》)。

根据《目录清单》,本次公布的政府定价经营服务性收费项目包含车辆通行、机动车停放、高速公路清障救援、汽车客运站服务、居民燃气工程安装、有线电视基本收视维护、垄断性交易平台服务、公证服务、司法鉴定服务、住房物业、危险废弃物处置共11项,涉及8个行业主管部门。

相较于去年公布的政府定价经营服务性收费目录清单,今年的清单中,垄断性交易平台服务收费项目方面,取消了矿业权交易服务费、土地使用权出租交易服务费;降低了建设工程、水利工程、土地使用权出让、转让、抵押、部分国有产权交易服务费标准;继续执行工业项目免缴土地交易服务费。公证服务收费项目方面,与领取抚恤金、劳工赔偿金、救济金、劳动保险金等有关的公证事项,与公益活动有关的公证事项,证明赡养、抚养、扶养协议的公证事项,按收费标准的50%—80%收取公证服务费;对低保户、重度残疾人申请办理的7项公证服务,减免比例不低于50%;对80岁及以上老人首次办理遗嘱公证,免收遗嘱公证服务费。危险废弃物处置收费项目方面,根据不同的收费对象采取不同的计费方式,医疗废物处置收费原则上按月计费,有病床的医疗机构可以按床位数或者医疗废物重量计费。

(下转A4版)

## 淮阴区获评江苏省农村物流达标县 我市实现农村物流全域达标

融媒体记者 黄煌

本报讯 5月8日,省交通运输厅公布第四批江苏省农村物流达标县名单,我市淮阴区榜上有名。至此,我市共有6个县区创成省农村物流达标(示范)县,创建成功率达100%,城乡物流服务体系一体化发展三年行动计划圆满收官。

近年来,市交通运输服务中心强力推进农村物流示范县和达标县创建工作,指导各地按照“市场主导、政府统筹、多方协同、资源整合、因地制宜、创新发展”的原则,整合快递县级分拨中心、乡镇客运站、快递驿站、村(居)党群服务中心及商超等多方资源,构建起三级物流服务体系。全市建成县级农村物流服务中心15个、乡镇农村物流服务站78个、村级农村物流服务站1325个,开通邮路融合线路140条,县、镇、村农村物流服务站覆盖率均达100%。涟水县创成省农村物流示范县,淮阴区、金湖县、盱眙县、洪泽区、淮阴区创成省农村物流达标县,全市省农村物流达标(示范)县覆盖率达100%。金湖县“交邮快融合 创富‘尧乡’家”获评全国农村物流品牌、江苏省首批“交邮社”农村物流典型项目,涟水县“交邮汇·达万家”获评全省“十佳城乡物流品牌”。

据悉,我市将持续巩固农村物流达标(示范)县创建成果,进一步补齐农村物流短板,擦亮农村物流淮安品牌,不断完善优化农村物流服务体系,助力乡村全面振兴。